

從舊約傳講末世論(3)——希望

經文：以賽亞書2:2~5；4:2~6

- 2:2 末後的日子，耶和華殿的山必堅立，超乎諸山，高舉過於萬嶺；萬民都要流歸這山。
- 2:3 必有許多國的民前往，說：來吧，我們登耶和華的山，奔雅各神的殿。主必將他的道教訓我們；我們也要行他的路。因為訓誨必出於錫安；耶和華的言語必出於耶路撒冷。
- 2:4 他必在列國中施行審判，為許多國民斷定是非。他們要將刀打成犁頭，把槍打成鐮刀。這國不舉刀攻擊那國；他們也不再學習戰事。
- 2:5 雅各家啊，來吧！我們在耶和華的光明中行走。
- 4:2 到那日，耶和華發生的苗必華美尊榮，地的出產必為以色列逃脫的人顯為榮華茂盛。
- 4:3 主以公義的靈和焚燒的靈，將錫安女子的污穢洗去，又將耶路撒冷中殺人的血除淨。那時，剩在錫安、留在耶路撒冷的，就是一切住耶路撒冷、在生命冊上記名的，必稱為聖。
- 4:4,5 耶和華也必在錫安全山，並各會眾以上，使白日有煙雲，黑夜有火燄的光。因為在全榮耀之上必有遮蔽。
- 4:6 必有亭子，白日可以得蔭避暑，也可以作為藏身之處，躲避狂風暴雨。

前言：

一首短詩的故事，希望是長著羽毛的小東西，棲息在靈魂深處，吟唱著無詞的旋律，永不停歇

### 一. 舊約末世論中的以色列國所代表的希望

- ❖ 象徵耶和華神的公義與審判，人們在亂世中所期盼的正義
- ❖ 在亂世中對神救贖的期盼與希望
- ❖ 一個全新的開始

### 二. 今天的經文

以賽亞書2:2-5 與以賽亞書4:2-6 所揭示的四大希望

- 1) 和平：耶和華的山與永遠的和平
- 2) 復興：審判之後必有復興
- 3) 聖潔：審判之後必進入聖潔的國度
- 4) 榮耀：審判之後必有神榮耀的同在

#### 1. 和平：耶和華的山與永遠的和平

- ❖ 彌迦書 第四章 1-3節
- ❖ 耶和華的山必堅立，耶和華的名必高舉
- ❖ 主的道必被教訓與高舉，我們也立志行他所立的路

❖ 萬民將歸從，新律必頒行，公義與和平終將到來

2. 復興：審判之後必有復興

❖ 「耶和華說：日子將到，我要給大衛興起一個公義的苗裔」（耶23:5-6）

❖ 全新的開始）

❖ 神與人的結合

❖ 神的榮耀與尊貴

3. 聖潔：審判之後必進入聖潔的國度

❖ 「公義的靈」和「焚燒的靈」公義的靈強調使人稱義，而焚燒的靈則象徵著使人成聖

❖ 公義的靈使人稱義，聖靈來叫人為罪，為義，為審判，自己責備自己（約16:8）

❖ 焚燒的靈使人成聖，要用水藉著道把教會洗淨，成為聖潔，（弗5:26）

4. 榮耀：審判之後必有神榮耀的同在

❖ 「審判要從神的家開始」

❖ 這聖靈是我們得基業的憑據，直等到神之民被贖，使他的榮耀得著稱讚。

❖ 得勝的，我要賜他在我寶座上與我同坐，就如我得了勝，在我父的寶座上與祂同坐一般。（啟3:21）

回應：

仇恨的答案不是仇恨，福音書告訴我們，答案是愛，永遠是愛…選擇禱告，選擇勇氣，選擇一生的信仰…而最重要的，選擇基督。

禱告：8 我又聽見主的聲音說：“我可以差遣誰呢？誰肯為我們去呢？”我說：“我在這裡，請差遣我！”（以賽亞書6:8）

本週金句

3 必有許多國的民前往，說：來吧，我們登耶和華的山，奔雅各神的殿。

主必將他的道教訓我們；我們也要行他的路。因為訓誨必出於錫安；

耶和華的言語必出於耶路撒冷。（以賽亞書2:3）